
Φόρος εισοδήματος: Σε πόσες δόσεις θα πληρωθεί. Ποι-οι και πώς θα έχουν έκπτωση

Τη δυνατότητα να αποπληρώσουν τον φόρο εισοδήματος σε οκτώ μηνιαίες δόσεις
(Ιούλιο έως και Φεβρουάριο) αν-τί των τριών διμηνιαίων αποφάσισε η κυβέρνηση...

      

με στόχο να διευκολύνει νοικοκυριά και επιχειρήσεις.
Μάλιστα όσα νοικοκυριά πληρώσουν εφάπαξ το φόρο που τους αναλογεί θα έχουν
έκπτωση 2% επί του λογαριασμού.
Σχεδόν δύο εβδομάδες απομένουν για να ολοκληρωθεί η διαδικασία υποβολής των
φορολογικών δηλώσεων και όπως όλα δείχνουν η ηγεσία του υπουργείου
Οικονομικών θα κληθεί να λάβει εκ νέου μια απόφαση για την παράτασή τους.
Από το υπουργείο Οικονομικών δεν επιθυμούν να παραταθεί η διαδικασία, καθώς
μία τέτοια εξέλιξη θα δημιουργούσε προβλήματα στην είσπραξη των εσόδων από
τον φόρο εισοδήματος, ενώ θα καθυστερήσει και η εκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ, και
ενδεχομένως να παραταθεί η πληρωμή της πρώτης δόσης κατά ένα μήνα.
Οι επιλογές πληρωμής του φόρου
Αναλυτικότερα:
– O φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων θα εξοφληθεί φέτος σε οκτώ
μηνιαίες δόσεις από τον Ιούλιο έως και τον Φεβρουάριο 2021.
– Oι φορολογούμενοι που θα εξοφλήσουν τον φόρο εισοδήματος στο σύνολό του
έως το τέλος Ιουλίου, δηλαδή εντός της προθεσμίας πληρωμής της πρώτης δόσης,
θα έχουν έκπτωση 2% στο συνολικό οφειλόμενο ποσό φόρου.
– Σε έως 12 ή 24 δόσεις εντάσσοντας την οφειλή στην νέα πάγια ρύθμιση. Όσοι
επιλέξουν τις 12 μηνιαίες δόσεις το επιτόκιο κυμαίνεται στα επίπεδα του 4,5% ενώ
για τις 24 μηνιαίες δόσεις το επιτόκιο είναι πιο αλμυρό καθώς είναι της τάξης του
6%. Για την υπαγωγή της οφειλής στην πάγια ρύθμιση δεν απαιτείται αυτή να
καταστεί ληξιπρόθεσμη. Μπορεί να ρυθμιστεί και πριν την εκπνοή της προθεσμίας
εξόφλησης της πρώτης δόσης ή των επόμενων δόσεων.
– Σε 12 άτοκες μηνιαίες δόσεις με πιστωτική κάρτα. Στην περίπτωση αυτή οι
φορολογούμενοι πληρώνοντας ολόκληρο το ποσό του φόρου με κάρτα κερδίζουν
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και την έκπτωση φόρου 2% και 12 μηνιαίες δόσεις.
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων μέχρι
και χθες είχαν υποβληθεί 3.756.566 φορολογικές δηλώσεις σε σύνολο περίπου
6.500.000 που αναμένεται να υποβληθούν.
Με βάση τα στατιστικά των δηλώσεων που υποβλήθηκαν το 32,24% των
εκκαθαριστικών σημειωμάτων είναι χρεωστικό με το μέσο φόρο να ανέρχεται σε
705 ευρώ, το 13,07% πιστωτικό με το μέσο φόρο για επιστροφή να διαμορφώνεται
στα 262 ευρώ, ενώ το 54,51% των εκκαθαριστικών είναι μηδενικά.
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